
UCHWAŁA NR LXIV/9/20223 
RADY MIEJSKIEJ W MRĄGOWIE 

z dnia 29 sierpnia 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. 
poz. 40 z późn. zm.) i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(t.j. Dz. U. z 2023r. poz. 775 z późn. zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Pana W.B. na Burmistrza Miasta Mrągowo za bezzasadną z przyczyn wskazanych 
w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej zobowiązując Przewodniczącego 
do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia sprawy. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Henryk Nikonor 
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Uzasadnienie 

W dniu 10 lipca 2023 roku do Rady Miejskiej w Mrągowie wpłynęła skarga Pana W.B. na Burmistrza Miasta 
Mrągowo w związku z „niewykonaniem łącza światłowodowego w budynku Roosevelta 27 w Mrągowie”. 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. 
z 2023r. poz. 775 z późn. zm.) organem właściwym do rozpatrzenia skargi na Burmistrza jest Rada Miejska. 
Mając na względzie art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. 
poz. 40 z późn. zm.) skargę skierowano do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (dalej Komisja). 

Sprawa była rozpatrywana na posiedzeniach w dniu 10 lipca 2023r. i 24 sierpnia 2023r. Po zapoznaniu się 
z treścią skargi oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Burmistrza, Komisja uznała skargę za bezzasadną i taką 
rekomendację przedstawiła Radzie. 

W skardze Skarżący zarzuca, jakoby brak podłączenia do światłowodu był celowym działaniem wobec jego 
osoby w celu przymuszenia do wyprowadzenia się. Skarżący jest świadomy, że budynek jest przeznaczony do 
sprzedaży. Na dzień dzisiejszy jest jedynym lokatorem jednej z dwóch brył budynku. Procedura 
wykwaterowania mieszkańców rozpoczęła się w 2008 roku. Od 2016 w bryle pozostaje tylko Skarżący. 

Komisja wskazała, że budynek przeznaczony jest do sprzedaży od ponad dziesięciu lat. Zapisy traktujące o tym 
fakcie znajdują się w Wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasta 
Mrągowo na lata 2022-2026 (Uchwała nr LV/3/2022 z dnia 5.10.2022), a także zawarte były w poprzednich 
programach na lata 2017-2021 oraz 2012-2016. Decyzja o przeznaczeniu budynku do sprzedaży została podjęta 
w związku z wysokimi kosztami jego remontu, przebudowy czy modernizacji. To było podstawą zaniechania 
jakiegokolwiek inwestowania środków publicznych w ten obiekt. 

Odnosząc się do zarzutu zmuszenia do wykwaterowania Komisja zauważyła, że procedura wykwaterowania 
lokatorów zaczęła się na długo przed inwestycją związaną ze światłowodem. Zatem Skarżący był świadomy, że 
budynek jest wykwaterowywany oraz, że nie będą prowadzone w nim żadne inwestycje. Z wyjaśnień 
Burmistrza wynika, że na przestrzeni lat podejmowane były próby porozumienia się ze Skarżącym w celu 
dobrowolnego opuszczenia przez niego zajmowanego lokalu. Miasto złożyło kilkanaście propozycji wynajęcia 
innego mieszkania. W roku 2016 zostały zaproponowane cztery lokale, w roku 2017 osiem lokali (w tym jeden 
z możliwością wykupu) oraz po jednym lokalu w latach 2018, 2021, 2022 i 2023. Z żadnej propozycji Skarżący 
nie skorzystał. 

Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja stoi na stanowisku, że nie można uznać, iż zarzuty podnoszone 
w skardze wobec Burmistrza są zasadne. 

Rada Miejska w Mrągowie, stwierdza, co następuje: zgodnie z treścią art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. 
Kodeks postępowania administracyjnego, przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub 
nienależyte wykonanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności 
lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie sprawy. Taka sytuacja nie miała 
miejsca. Po zapoznaniu się z przedstawioną przez Komisję argumentacją oraz po przeanalizowaniu skargi 
i zebranych w sprawie materiałów, postanowiła uznać skargę za bezzasadną, podzielając argumentację Komisji. 

Pouczenie: 

Zgodnie z treścią art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. 
Dz. U. z 2023r. poz. 775 z późn. zm.) - w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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